
Observatoire de la Restauration Durable

RÉSULTATS ENQUÊTE QUANTITATIVE 

PARENTS D’ÉLÈVES 2022

Première partie: Connaissance du projet
1. Selon vous, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose des menus avec : * 

Propositions Nb %

100% de produits bio 113 66%

80% de produits bio 51 30%

50% de produits bio 7 4%

20% de produits bio 1 1%

Aucun produit bio 0 0%

TOTAL [n=172] 172 100%

Projet : Observatoire de la Restauration Durable

Cible : Parents d'élèves des enfants inscrits dans les trois écoles de Mouans-Sartoux – 800 familles

Méthode d'administration : Envoi en ligne (lien vers le questionnaire et fichier PDF) via le fichier 

mailing

Exemplaires papiers disponibles au service enfance et dans les trois écoles primaires

Nombre de réponses : 172 réponses, dont 1 en version papier et 171 en saisie en ligne

Taux de réponse : 21,5 %

Date de lancement : 10 juin 2022

Date de fermeture : 8 juillet 2022

Administrateur : Marinela Hodaj

Remarques : Les questions suivies d'une étoile* étaient obligatoires

n = nombre de répondants à la question sur le nombre de répondants au questionnaire

% = pourcentage de répondants

Nb = nombre de répondants ayant choisi cette réponse

[COMPARAISON]: Comparaison des résultats de 2013, 2016, 2019 et 2022

Plus d'1/3 des parents ne sait pas encore que la restauration scolaire est 100% bio. 
Cependant parmi eux quasiment la totalité ont indiqué 80% de produits bio.  



[COMPARAISON] 

1. Selon vous, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose des menus avec : *

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

100% de produits bio 58% 74% 71% 66%

80% de produits bio 33% 24% 25% 30%

50% de produits bio 7% 3% 4% 4%

20% de produits bio 2% 0% 0% 1%

Aucun produit bio 0% 0% 0% 0%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

  



2. À votre avis, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose : *

Propositions Nb %

Uniquement des produits locaux 18 10%

Majoritairement des produits locaux (dès que le choix et la disponibilités ont possibles)  154 90%

Des produits locaux de manière minoritaire 0 0%

Aucun produit local 0 0%

TOTAL [n=172] 172 100%

   

[COMPARAISON] 
2.  À votre avis, la restauration scolaire de Mouans-Sartoux propose : *

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=2022)

Uniquement des produits locaux 6% 9% 7% 10 %

Majoritairement des produits locaux (dès que 
le choix et la disponibilités ont possibles)  

91% 91% 92% 90 %

Des produits locaux de manière minoritaire 2% 0% 1% 0 %

Aucun produit local 1% 0% 0% 0 %

TOTAL 100% 100% 100% 100 %

 

Les parents ont connaissance de
l'approvisionnement majoritairement

local, mais ne sont pas encore tous au fait
que la restauration scolaire est 100% bio.



3. Saviez-vous que des visites de la régie agricole sont proposées aux classes volontaires ? *

 
Propositions Nb %

NON 29 17%

OUI 143 83%

TOTAL [n=172] 172 100%

4.  D'après  vous,  les  légumes  cuisinés  dans  les  cantines  des  écoles  primaires  proviennent
majoritairement de : * 

Propositions Nb %

La régie agricole municipale 147 85%

Producteurs locaux 19 11%

Grossistes spécialisés en 
agriculture biologique

5 3%

Grossistes généralistes 1 1%

TOTAL [n=172] 172 100%

Plus de 3/4 des parents savent que les légumes proviennent principalement de la régie
agricole municipale, remarquant que ce taux a augmenté depuis la dernière enquête.



5. A votre avis, il est intéressant d'avoir une cuisine par école car: *
(plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Les plats sont servis bien chauds  68 40%

On limite le gaspillage alimentaire 119 69%

On prépare en fonction de la demande 96 56%

Les plats ont une meilleure qualité gustative, fraîcheur 124 72%

Les produits frais et bruts sont cuisinés sur place 145 84 %

On optimise le personnel en cuisine 30 17%

Je ne sais pas 3 2 %

TOTAL (plusieurs réponses possibles)[n=172] 585 3%(1)

(1)Les parents ont choisi en moyenne 3,5 réponses

  

Les parents indiquent à 84% que l'un des avantages d'avoir une cuisine par école est que les
produits frais et bruts sont cuisinés sur place. 

Également les plats cuisinés ont une meilleure qualité gustative. 



6. Selon vous, quel accompagnement éducatif est proposé aux enfants pendant le temps du repas? * 
(plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Des animateurs présents avec les enfants 142 83%

Présentation des menus et des aliments avant le repas 61 35%

Encouragement à goûter les plats 129 75%

Petites et grandes portions 95 55%

Jeux sur l’alimentation après les repas 19 11%

Sensibilisation au gaspillage alimentaire 129 75%

Je ne sais pas 5 3%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=172] 580 337%(1)

(1)Les parents ont choisi environ 4 réponses

   

83% des parents ont conscience de la présence des animateurs avec les enfants et de la
sensibilisation au gaspillage alimentaire. 



7. À votre avis, quelles sont les actions mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans les
cantines ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Dons des restes alimentaires aux associations 25 15%

Portions servies à la demande des enfants 144 84%

Distribution des déchets à des animaux d'élevage 30 17%

Pesée des déchets alimentaires 85 49%

Je ne sais pas 18 10%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=172] 302 176 %(1)

(1)Les parents ont choisi environ 2 réponses

 

[COMPARAISON] 
7. À votre avis, quelles sont les actions mises en place pour limiter le gaspillage alimentaire dans les
cantines ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Dons des restes alimentaires aux associations 16% 5% 7% 15 %

Portions servies à la demande des enfants 75% 82% 88% 84 %

Distribution des déchets à des animaux 
d'élevage

17% 8% 14% 17 %

Pesée des déchets alimentaires 21% 64% 57% 49 %

Je ne sais pas 6% 6% 8% 10 %

TOTAL (plusieurs réponses possibles) 135% 166% 174% 176 %



 

8. Selon vous, tous les enfants des écoles reçoivent un fruit au goûter de l'après-midi : *
   
Propositions Nb %

Au moins 1 fois/semaine 6 3%

Au moins 2 fois/semaine 38 22%

Au moins 3 fois/semaine 66 38%

Au moins 4 fois/semaine 62 36%

TOTAL [n=172] 172 100%

9. Selon vous, le goûter de l'après-midi, servi à tous les enfants est: *
(plusieurs réponses possibles)
  
Propositions Nb %

100% bio 83 48%

Équilibré selon les besoins 
nutritionnels des enfants 

114 66%

Aucune des réponses ci-dessus 13 8%

Je ne sais pas 11 6%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) 
[n=172]

107 128%(1)

(1)Les parents ont choisi environ 1 réponse

 

La majorité des parents (60%) savent qu'un fruit est distribué pour le goûter entre 2 et 3 fois par
semaine. 



10. Selon vous, le repas proposé tous les jeudis à la cantine est : *

Propositions Nb %

Un repas carné 0 0%

Un repas à base de poisson 5 3%

Un repas alternatif avec des protéines végétales 116 67%

Un repas alternatif avec uniquement des légumes 29 17%

Aucune des propositions ci-dessus 1 1%

Je ne sais pas 21 12%

TOTAL [n=172] 172 100%

11. Quelle(s) alternative(s) connaissez-vous aux protéines d'origines animales ?
(réponse ouverte : plusieurs réponses possibles) 

Propositions Nb

Protéines végétales (naturelles&industrielles(1)) 51

Légumineuses TOTAL(2): 88

Céréales TOTAL(3) : 11

Légumes/Légumes secs 4

Autre(4) 7

Je ne sais pas 3

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=121/172] 175
(1)Beyondmeat
(2)Les autres réponses dans la catégorie «Légumineuses» sont :  Lentilles=22, Tofu=22,  Soja=16, Légumineuses=10, Pois chiche=9, Haricots
rouge/noir/blanc=6 et Tempeh =3.
(3)Les autres réponses dans la catégorie «Céréales» sont : Céréales complètes=9, Quinoa=8, Seitan=3, Boulghour=1
(4)Autre :  Spiruline, Algues, Oléagineux, Graines, Fruits secs (amandes, noix), Protéines des insectes 

La majorité des parents savent que le
repas du jeudi est à base de protéines

végétales. Par rapport à la dernière
enquête, on constate que le taux de

cette réponse a augmenté et que le taux
des parents qui ont répondu "je ne sais

pas" a diminué.

Les parents ont déclaré à 72% qu'ils connaissaient les " Légumineuses " comme alternative aux
protéines animales. Ils ont également mentionné une variété de ces alternatives. 



12. Consultez-vous les suggestions de menus du soir qui vous sont envoyées mensuellement ? *

Propositions Nb %

Oui, et je les applique souvent 1 1%

Oui, et je les applique parfois  69 40%

J'ai connaissance du menu du soir, mais 
je ne le consulte pas 

88 51%

Je n'ai pas connaissance de ce menu du 
soir 

14 8%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) 
[n=172]

172 100 %

13. Quelles actions de sensibilisation à l'alimentation durable organisée sur le temps scolaire ou péri-
scolaire connaissez-vous ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Jardins pédagogiques à Haute-Combe 110 64%

Jardins dans les écoles 85 49%

Visite de la régie agricole de Haute Combe 116 67%

Classes alimentation durable à Haute-Combe 41 24%

TAP cuisine 74 43%

TAP création de livres de recette 5 3%

Atelier petit-déjeuner 1 fois/an 48 28%

Atelier de dégustation miel, pain, fromage 29 17%

Repas à thème 95 55%

Intervention de la Maison du Commerce Équitable 14 8%

Aucune des propositions ci-dessus 8 5%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=172] 625 363% (1)

(1)Les parents ont choisi environ 4 réponses

  

Les parents sont globalement bien
informés des actions de

sensibilisation, notamment les
visites de la régie agricole de HC et

les jardins pédagogiques à 
Haute-Combe.



14. Quelles actions organisées par la commune dans le cadre de l'alimentation durable connaissez-
vous ? * (plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Défi Familles à Alimentation Positive 91 53 %

Printemps des possibles 81 47 %

Stand de la MEAD au Festival du Livre 56 33 %

Stand de la MEAD à la fête de la Science 31 18 %

Engagement  via  le  label  Territoire  de  Commerce  Équitable(TDCE)  /  Label  école
équitable "École Orée du Bois" 

19 11 %

Atelier / Conférence / Ciné-débat sur l'alimentation durable 47 27 %

Projet du Citoyen nourrit la ville 46 27 %

Marché des producteurs 123 72 %

Aucune des propositions ci-dessus 15 9 %

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=172] 509 296% (1)

(1)Les parents ont choisi environ 2 réponses

  

La "Marche des producteurs" est l'une des actions les plus récentes de la commune et nous
remarquons qu'elle est la première la plus sélectionnée par les répondants.  



15. Connaissez-vous la MEAD (Maison d’Éducation à l'Alimentation Durable) ? *
 
Propositions Nb %

OUI 72 42%

NON 100 58%

TOTAL [n=172] 172 100%

 
16. Si oui, par quels moyens vous tenez-vous informer des actions organisées par la MEAD  ?

Proposition Je connais J'utilise Je partage Je ne connais pas

Site Internet de la MEAD

Nb

36 3 2 131

Page Facebook de la MEAD 33 10 3 126

Newsletter de la MEAD 29 5 2 136

Plaquette de présentation de la MEAD 32 4 1 135

Manifestations et stand de la MEAD 45 5 3 119

Autre(1) 24 4 3 141
(1)Autre: Membre du CNV x2, Page FB de la ville de MS x4, Entendu parler x3, par la Mairie et des autres membres 
d’associations x2, affichage dans MS, participation au Défi FAAP, atelier avec les enfants 
(2)À la question précédente, quatre parents ont répondu qu'ils connaissaient la MEAD, mais à la question 16, ils ont répondu " 
Je ne connais pas " à toutes les options. Ainsi, ces réponses sont contestables.

 

Un des moyens les plus utilisés par les personnes interrogées pour être informé des actions
de la MEAD est "Manifestations et le stand de la MEAD". La deuxième réponse la plus

fréquente est "La page Facebook de la MEAD". 



Deuxième partie : Appréciation du projet
18. Quel est votre degré de satisfaction concernant les actions menées par la commune de Mouans-
Sartoux dans le cadre du projet alimentaire et de la restauration collective? *
 
Propositions Nb %

Très satisfait 102 59%

Plutôt satisfait  68 40%

Plutôt insatisfait 2 1%

Très insatisfait 0 0%

TOTAL [n=172] 172 100%

 

[COMPARAISON] 
18. Quel est votre degré de satisfaction concernant les actions menées par la commune de Mouans-
Sartoux dans le cadre du projet alimentaire et de la restauration collective? *

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Très satisfait 70% 81% 80% 59%

Plutôt satisfait  27% 18% 17% 40%

Plutôt insatisfait 2% 0% 2% 1%

Très insatisfait 0% 1% 1% 0%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

La majorité des parents ayant répondu à l’enquête, à 99%, sont satisfaits des actions menées par la
commune autour de l’alimentation. 



19. Selon vous, quelles sont les 5 actions principales réalisées dans le cadre du projet alimentaire de la
commune? (question ouverte, plusieurs réponses possibles)
Propositions Nb

Cantine scolaire bio 52

Alimentation locale 40

Régie agricole municipale à Haute Combe 32

Gaspillage alimentaire 29

Éducation et sensibilisation à l’alimentation durable (enfants & citoyens) 21

Équilibre alimentaire 18

Une cuisine pour chaque école 11

Repas végétariens et diversifiés 11

Installation agriculteurs 6

Défi FAAP 6

Création MEAD 6

Création de la MEAD 6

Visites pédagogiques et ateliers à Haute Combe 5

Maîtrise des coûts/ équitable 5

Citoyen nourrit la ville 5

Essaimage 4

Évènements et festivals divers 4

Produits de saison 3

Marché bio 3

Autre (1) 2

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=83/172] 607
(1) Autre: Épicerie solidaire, Observation des pratiques alimentaires des familles de Mouans-Sartoux.
Note: influence de la question 13 sur les réponses à prendre en compte

 



20. Commentaires - propositions : (question ouverte, plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb

POINTS POSITIFS

Félicitations, confiance 7

Repas équilibrés servis à la cantine 1

POINTS NÉGATIFS

Manque de communication sur le suivi des projets 2

Pas tous les enfants de tous les âges sont inclus. 2

Manque des frites 2

Pas trop d'alternatives pour les enfants végétariens 1

« Manque de féculents » 1

Quantités insuffisantes (goûters) 1

PROPOSITIONS

Plus de menus végétariens + sensibilisation 4

Visites systématiques de la régie agricole (pour les CP) 3

« Ateliers culinaires éducatifs » 3

Plus de terre agricoles dans les écoles 2

« Bio/local/cuisiné sur place dans les collèges » 1

Analyser les micro-organismes pathogènes des produits acheté afin d'éviter des intoxications 
alimentaires 

1

Éviter de mélanger sucre et miel dans le yaourt 1

Accompagner les restaurants de la commune vers le bio et le durable 1

Organiser plus de temps festif de sensibilisation du grand public sur l'alimentation durable 1

Garder au maximum les champs en ville et minimiser la construction 1

Aller plus loin et proposer un abonnement à des paniers légumes fruits pour préparer le menu du soir 1

Être 100% autonome 1

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=32/172]

21. Parlez-vous autour de vous des actions que la ville a mises en place? *

Propositions Nb %

Oui 134 78%

Non 38 22%

TOTAL [n=172] 172 100%



22. Quel est le degré de satisfaction de vos enfants quant à la restauration scolaire ? *
 
Propositions Nb %

Très satisfait 64 37%

Plutôt satisfait  83 48%

Plutôt insatisfait 22 13%

Très insatisfait 3 2%

TOTAL [n=172] 172 100%

[COMPARAISON] 
22. Quel est leur degré de satisfaction quant à la restauration scolaire ? *

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Très satisfait 37% 55% 55% 37%

Plutôt satisfait  60% 43% 42% 48%

Plutôt insatisfait 3% 2% 3% 13%

Très insatisfait 0% 0% 0% 2%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

85% des enfants des parents ayant répondu à l’enquête sont satisfaits de la restauration scolaire. 

Questions addresses aux enfants 



23. Selon eux, quels sont les points positifs de cette restauration scolaire ? *
(question ouverte, plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

Bon 70 41%

Manger bio, sain et équilibré 42 24%

Diversité alimentaire 28 16%

Portion en fonction de leur besoin 14 8%

Fait maison 14 8%

La pizza, les pâtes 11 6 %

Pouvoir ce resservir 10 6%

Découvre de nouvelles saveurs 9 5%

La viande, le poulet, le poisson 8 5%

La convivialité 7 4%

Le personnel est gentil 7 4%

Produits local 7 4%

Les legumes 6 3%

Alimentation de qualité et avec du goût 6 3%

Repas à theme 5 3%

Repas végétariens 4 2%

Moins gaspillage 4 2 %

Les gâteaux 3 2 %

Libre de manger quand on veut 3 2 %

Prendre soin de l’environnement 1 1 %

Produit du saison 1 1 %

Ne sait pas/rien 9 5%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=172] 269 156%

  



[COMPARAISON] 
23. Selon eux, quels sont les points positifs de cette restauration scolaire ? *
(principales réponses)

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Bon 31% 43% 38% 41 %

Bio, diversité alimentaire 20% 47% 38% 41 %

Qualité 0% 0% 10% 3 %

Frites 11% 10% 4% 0 %

Les portions, se resservir 20% 20% 15% 16 %

Self, autonomie 11% 6% 0% 5 %

TOTAL 51% 90% 86% 106 %

    



24. Selon eux, quels sont les points négatifs de cette restauration scolaire ? *
(question ouverte, plusieurs réponses possibles)

Propositions Nb %

POINTS NÉGATIFS

Aucun point négatif 41 24%

Quantité insuffisante au goûter et peu varié 27 16%

Manque de frites 24 14%

Trop de légumes 17 10%

Améliorer les plats (recettes et cuisson) 16 9%

Quantités insuffisantes + pas toujours le droit de ré servir (déjeuner) 13 8%

Organisation : Trop de bruit + trop de queue+ mangent vite 12 7%

Pas de choix multiple 10 6%

Problème de goût 5 3%

Pas trop d'alternatives pour les enfants végétariens 2 1%

Qualité du pain 2 1%

Pas de viande Halal 1 1%

Autre (1) 4 2%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n = 172] 174
(1)Autre : "Problème de place entre la zone pour reprendre du plat chaud et la zone de débarrasse ", "Les plateaux pas stables ",
" Enfant en PS, pas facile d'avoir des infos ", " Trop de gaspillage de la plupart des enfants (3 quarts) ".

  

24% des enfants des parents ayant répondu à l’enquête ne voient pas de point négatif à la
restauration scolaire. Les deux points négatifs les plus mentionnés concernent: la quantité de

goûters et leur diversité, et le manque des frites. 



[COMPARAISON] 
24. Selon eux, quels sont les points négatifs de cette restauration scolaire ? *
(principales réponses)

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Aucun 11% 35% 29% 24%

Pas bon, problème de goût 14% 16% 9% 3%

Trop de légumes, salade 11% 8% 8% 10%

Quantité trop faible (goûter) 0% 6% 7% 16%

Manque de  frites 4% 4% 4% 14%

Trop de bruit 5% 7% 2% 7%

Améliorer la composition des 
recettes et leur préparation 

6% 18% 4% 9%

TOTAL 39% 85% 57% 83%

  



Troisième partie : Impacts du projet sur les pratiques alimentaires
25. Sur ces 3 dernières années, décrives votre fréquence de consommation des produits suivants : *

Proposition
Présent à tous

les repas
Une fois par jour 

Quelques fois
par semaines

Occasionnellement

Produit transformé (plus de 5 
composantes sur l’étiquette)

Nb 3 26 55 88

% 2% 15% 32% 51%

Produit peu transformé (pain, 
légumineuses en conserves, légumes 
surgelés, ...) 

Nb 43 44 66 19

% 25% 26% 38% 11%

Produit brut
Nb 83 56 24 9

% 48% 33% 14% 5%

Légumes et fruits
Nb 104 55 13 0

% 60% 32% 8% 0%

Produits laitiers (yaourt, fromage, 
lait, ...) 

Nb 71 79 14 8

% 41% 46% 8% 5%

Viandes
Nb 4 38 102 28

% 2% 22% 59% 16%

Charcuterie
Nb 0 6 64 102

% 0% 3% 37% 59%

Poissons
Nb 1 12 101 58

% 1% 7% 59% 34%

Céréales (riz, couscous, sarrasin, 
avoine, mais, ...)

Nb 28 54 81 9

% 16% 31% 47% 5%

Légumineuses (Pois chiche, haricots 
secs, lentilles, ...)

Nb 6 32 97 37

% 3% 19% 56% 22%

Desserts fait maison 
Nb 9 16 73 74

% 5% 9% 42% 43%

Desserts déjà préparés/ Confiseries
Nb 3 22 62 85

% 2% 13% 36% 49%

Boissons sucrées (soda, jus de fruit, 
etc.)

Nb 3 14 35 120

% 2% 8% 20% 70%

Apéritifs salés
Nb 1 4 42 125

% 1% 2% 24% 73%



 

 

 

  

  

2/3 des répondants ont déclaré utiliser des produits bruts, légumes et fruits à chaque repas. 
Et 3/4 ont mentionnée utiliser des produits transformés, boissons sucrées et apéritifs salés

occasionnellement.



26. Évaluez la fréquence à laquelle vous effectuez les actions suivantes en matière d'alimentation : *

Proposition Jamais  
De temps en

temps  
Souvent Toujours 

J'achète des produits biologiques
Nb 12 56 68 36

% 7% 33% 40% 21%

J'achète des produits de saison
Nb 1 12 102 57

% 1% 7% 59% 33%

J'achète des plats préparés
Nb 78 89 4 1

% 45% 52% 2% 1%

Je prends en compte le lieu de production
Nb 20 34 75 43

% 12% 20% 44% 25%

Je suis vigilant quant à la consommation de 
graisses

Nb 16 44 75 37

% 9% 26% 44% 22%

Je suis vigilant quant à la consommation de 
sucres

Nb 5 32 77 58

% 3% 19% 45% 34%

Je réalise des repas variés et équilibrés
Nb 1 19 92 60

% 1% 11% 53% 35%

Je prête attention aux étiquettes alimentaires
Nb 14 27 71 60

% 8% 16% 41% 35%

Je compose mes repas du soir en fonction de 
ceux du midi

Nb 41 52 43 36

% 24% 30% 25% 21%

Je privilégie l'eau lors des repas
Nb 2 7 25 138

% 1% 4% 15% 80%

Je prête attention au gaspillage alimentaire
Nb 2 8 46 116

% 1% 5% 27% 67%

  



 

 



[COMPARAISON] 
26. Évaluez la fréquence à laquelle vous effectuez les actions suivantes en matière d'alimentation : *

2013 (n = 143) 2016 (n = 157) 2019 (n = 226) 2022 (n=172)

J’achète des
produits

biologiques

Jamais 6% 6% 1% 7%

De temps en temps 51% 31% 38% 33%

Souvent 38% 50% 48% 40%

Toujours 6% 13% 13% 21%

J’achète des
produits de saison

Jamais 1% 1% 0% 1%

De temps en temps 8% 8% 13% 7%

Souvent 57% 55% 62% 59%

Toujours 34% 36% 25% 33%

J’achète des plats
préparés

Jamais 31% 43% 32% 45%

De temps en temps 64% 55% 65% 52%

Souvent 2% 1% 2% 2%

Toujours 3% 1% 1% 1%

Je prends en
compte le lieu de

production

Jamais 2% 5% 3% 12%

De temps en temps 29% 20% 32% 20%

Souvent 45% 48% 42% 44%

Toujours 24% 27% 23% 25%

Je prête attention
au gaspillage
alimentaire

Jamais 0% 0% 0% 1%

De temps en temps 7% 5% 7% 5%

Souvent 31% 41% 33% 27%

Toujours 62% 54% 59% 67%

 



27.Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos fruits et
légumes : *

Proposition Jamais 
1 à 6 fois par

an  
Au moins 1 fois par

mois  
Au moins 1 fois par

semaine  

Grandes et moyennes surfaces (GMS)
Nb 12 10 56 94

% 7% 6% 33% 55%

AMAP et Jardins de Cocagne (paniers)
Nb 136 15 5 16

% 79% 9% 3% 9%

Marchés
Nb 36 56 51 29

% 21% 33% 30% 17%

La Maison du Commerce Équitable 
(MCE)

Nb 132 25 10 5

% 77% 15% 6% 3%

Achats à la ferme
Nb 103 51 11 7

% 60% 30% 6% 4%

Magasins alimentaires spécialisés bio
Nb 43 32 50 47

% 25% 19% 29% 27%

Autre commerce local
Nb 54 45 44 29

% 31% 26% 26% 17%

 

Environ 2 parents sur 5 déclarent acheter dans les marchés, magasins alimentaires bio et autres
commerces locaux au moins une fois par mois. Mais de l'autre côté, on remarque que 1 parent sur

2, achète dans les grandes surfaces au moins 1 fois par semaine. 



[COMPARAISON] 
27. Évaluez la fréquence à laquelle vous vous rendez dans les lieux suivants pour acheter vos fruits et
légumes : *

Proposition Jamais 
1 à 6 fois

par an  
Au moins 1 fois

par mois  
Au moins 1 fois

par semaine  

Grandes et moyennes surfaces 
(GMS)

2013 (n = 179) 6% 13% 38% 44%

2016 (n = 157) 77% 12% 3% 9%

2019 (n = 226) 5% 17% 38% 39%

2022 (n=172) 7% 6% 33% 55%

AMAP et Jardins de Cocagne 
(paniers)

2013 (n = 179) 77% 12% 3% 9%

2016 (n = 157) 67% 7% 14% 12%

2019 (n = 226) 77% 13% 4% 6%

2022 (n=172) 79% 9% 3% 9%

Marchés

2013 (n = 179) 13% 39% 26% 23%

2016 (n = 157) 17% 31% 32% 20%

2019 (n = 226) 19% 50% 19% 12%

2022 (n=172) 21% 33% 30% 17%

La Maison du Commerce Équitable 
(MCE)

2013 (n = 179) 72% 20% 7% 1%

2016 (n = 157) 71% 19% 6% 3%

2019 (n = 226) 77% 15% 4% 4%

2022 (n=172) 77% 15% 6% 3%

Achats à la ferme
(avant producteurs locaux)

2013 (n = 179) 14% 28% 26% 32%

2016 (n = 157) 13% 24% 32% 31%

2019 (n = 226) 15% 34% 25% 27%

2022 (n=172) 60% 30% 6% 4%

Magasins alimentaires spécialisés 
bio

2013 (n = 179) 25% 31% 27% 17%

2016 (n = 157) 15% 29% 27% 30%

2019 (n = 226) 16% 25% 31% 18%

2022 (n=172) 25% 19% 29% 27%

Autre commerce local

2013 (n = 179) - - - -

2016 (n = 157) - - - -

2019 (n = 226) - - - -

2022 (n=172) 31% 26% 26% 17%



28. A quelle fréquence utilisez-vous un service de drive pour faire vos courses ? * 

Propositions Nb %

Jamais 52 30,2%

1 à 6 fois par an 32 18,6%

Au moins 1 fois par mois 38 22,1%

Au moins 1 fois par semaine 50 29,1%

TOTAL [n=172] 172 100%

 

29.  Les  différentes  actions  menées  par  la  commune  de  Mouans-Sartoux,  vous  ont-elles  amené  à
réfléchir sur vos pratiques alimentaires ? *
 

Propositions Nb %

OUI 127 74%

NON 45 26%

TOTAL [n=172] 172 100%

 
74% des parents ayant répondu ont réfléchi sur leur pratiques alimentaires suites aux actions

menées par la commune autour de l’alimentation.



[COMPARAISON] 
29.  Les  différentes  actions  menées  par  la  commune  de  Mouans-Sartoux,  vous  ont-elles  amené  à
réfléchir sur vos pratiques alimentaires ? *

Propositions 2013 (n = 179) 2016 (n = 157) 2019 (n = 227) 2022 (n=172)

Oui 66% 68% 81% 74%

Non 34% 32% 19% 26%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

Questions 30 à 32 adressées uniquement aux personnes ayant répondu avoir modifié leurs pratiques 
(127 parents/172 total)

30. Les différentes actions menées par la commune de Mouans-Sartoux, ont contribué à modifier : *
 

Propositions Nb %

La  plupart  de  vos  pratiques
alimentaires 

15 12%

Certaines  de  vos  pratiques
alimentaires 

84 66%

Très  peu  de  vos  pratiques
alimentaires 

21 17 %

Aucune  de  vos  pratiques
alimentaires 

7 6 %

TOTAL [n=127] 127 100%

 



[COMPARAISON] 
30. Les différentes actions menées par la commune de Mouans-Sartoux, ont contribué à modifier : *

Propositions
2013  
(n = 179)

2016 
(n = 157)

2019 
(n = 227)

2022 (n=172)

La plupart de vos pratiques alimentaires 7% 9% 11% 12%

Certaines de vos pratiques alimentaires  47% 53% 59% 66%

Très peu de vos pratiques alimentaires 26% 24% 16% 17%

Aucune de vos pratiques alimentaires 20% 15% 13% 6%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

31. Parmi ces pratiques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifiées chez
vous, suite aux actions portées par la commune :

Propositions Nb %

J'achète des produits biologiques 49 39%

J'achète des produits de saison 69 54%

J'ai réduit mes achats de plats préparés 41 32%

Je prends en compte le lieu de production 59 46%

Je suis vigilant quant à la consommation de graisses 21 17%

J'ai réduit ma consommation de viande 44 35%

Je suis vigilant quant à la consommation de sucres 35 28%

Je réalise des repas variés et équilibrés 37 29%

J'ai augmenté ma consommation de légumineuses 33 26%



Je prête attention aux étiquettes alimentaires 22 17%

Je compose mes repas du soir en fonction de ceux du midi 24 19%

Je privilégie l'eau lors des repas 26 20%

Je prête attention au gaspillage alimentaire 54 43%

Aucune 9 7%

Autre 7 6%

TOTAL (plusieurs réponses possibles) [n=127/172] 530

   

[COMPARAISON] 
31. Parmi ces pratiques alimentaires, veuillez cocher uniquement celles que vous avez modifiées chez
vous, suite aux actions portées par la commune:

Propositions
2013 
(n =143/179)

2016 
(n =134/157)

2019 
(n =189/227)

2022 
(n=127/172)

J'achète des produits biologiques 37% 47% 41% 39 %

J'achète des produits de saison 38% 60% 56% 54 %

J'ai réduit mes achats de plats préparés 18% 31% 37% 32 %

Je prends en compte le lieu de production 34% 51% 48% 46 %

Je suis vigilant quant à la consommation de graisses 17% 25% 27% 17 %

Je suis vigilant quant à la consommation de sucres 15% 31% 35% 35 %

Plus de la moitié des personnes ayant répondu avoir modifié leurs pratiques alimentaires  se sont
mises à acheter des produits de saison.



Je réalise des repas variés et équilibrés 23% 34% 24% 28 %

Je prête attention aux étiquettes alimentaires 13% 24% 25% 29 %

Je compose mes repas du soir en fonction de ceux 
du midi

46% 32% 19% 26 %

Je privilégie l'eau lors des repas 13% 31% 23% 17 %

Je prête attention au gaspillage alimentaire 13% 49% 51% 19 %

Aucune 3% 4% 7% 20 %

Autre 10% 12% 6% 43

   
 

 



32. Pour chacune des actions portées par la commune, évaluez leur degré d'impact sur l'évolution de
vos pratiques alimentaires : *

Proposition
Très faible

impact 

Plutôt
faible

impact 

Plutôt fort
impact 

Très fort
impact 

Je le fasais
déjà

L'intégration de produits biologiques à la 
cantine 

Nb 20 39 16 9 43

% 16% 31% 13% 7% 34%

L'intégration de produits locaux à la cantine
Nb 27 46 12 11 31

% 21% 36% 9% 9% 24%

La création d'une régie agricole pour une 
production sur place (ex  : produire ses 
légumes sur place ou s'approvisionner 
localement)

Nb 42 42 15 14 14

% 33% 33% 12% 11% 11%

La cuisine sur place de produits bruts (ex  : 
cuisiner ses propres plats à partir de 
produits sains non transformés)

Nb 24 41 13 13 36

% 19% 32% 10% 10% 28%

La limitation du gaspillage alimentaire
Nb 30 38 10 8 41

% 24% 30% 8% 6% 32%

La distribution de fruits (ex  : manger plus de
fruits, en remplacement du grignotage)

Nb 27 31 21 9 39

% 21% 24% 17% 7% 31%

Les conférences et/ou affichages proposés 
par la commune

Nb 24 26 38 29 10

% 19% 20% 30% 23% 8%

L'influence des commentaires de vos 
enfants

Nb 39 47 15 11 15

% 31% 37% 12% 9% 12%

 
 

«Les conférences et
affichages proposes par la

commune», «La distribution
de fruits» et «La création

d’une régie agricole
municipale» sont les actions

qui ont le plus d’impact
auprès des parents.



[COMPARAISON] 
32.Pour chacune des actions portées par la commune, évaluez leur degré d'impact sur l'évolution de
vos pratiques alimentaires:

Propositions
2013
(n = 143/179)

2016
(n = 134/157)

2019
(n = 181/227)

2002 
(n=127/172)

L'intégration de produits biologiques à la 
cantine 

39% 48% 59% 20 % (34 % FD(1))

L'intégration de produits locaux à la cantine 51% 60% 74% 18 % (24% FD)

La création d'une régie agricole pour une 
production sur place (ex  : produire ses 
légumes sur place ou s'approvisionner 
localement)

36% 65% 59% 23 % (11% FD)

La cuisine sur place de produits bruts (ex  : 
cuisiner ses propres plats à partir de 
produits sains non transformés)

44% 48% 66% 20 % (28 % FD)

La limitation du gaspillage alimentaire 42% 49% 69% 14 % (32 % FD)

La distribution de fruits 47% 46% 61% 24 % (31 % FD)

Les conférences et/ou affichages proposés 
par la commune

32% 42% 36% 53 % (8 % FD)

L'influence des commentaires de vos 
enfants

54% 69% 71% 20 % (12% FD)

(1) Ils le faisaient déjà
 



33. Si aucune de vos pratiques n'a  été modifiée,  veuillez  préciser  la raison en choisissant  une des
propositions ci-dessous :

Propositions Nb

Car les choix de la commune en matière d'alimentation ne correspondent pas à vos pratiques 6

Car les choix de la commune en matière d'alimentation correspondent déjà à vos pratiques   31

Autre(1) 7

TOTAL [n=44/172] 44
(1)Autre : Pas de budget*2, manque de temps*2, Je n’ai pas le moyen, Ne connait pas toutes les pratiques et valeurs de la
commune*2 

 

[COMPARAISON] 
33.  Si aucune de vos pratiques n'a été modifiée,  veuillez  préciser  la raison en choisissant  une des
propositions ci-dessous :

Propositions
2016
(n =23/157)

2019
(n =61/227)

2022
(n=44/172)

Car  les  choix  de  la  commune  en  matière  d'alimentation  ne
correspondent pas à vos pratiques

4 4 6

Car les choix de la commune en matière d'alimentation correspondent
déjà à vos pratiques   

17 51 31

Autre(1) 2 6 7

TOTAL 23 61 44

70 % des parents n’ayant pas modifié leurs pratiques alimentaires se sentent en accord avec les
choix de la commune en matière d’alimentation.



Question adressée en fin de questionnaire à tous les répondants

34. Depuis qu'ils fréquentent la restauration scolaire de Mouans-Sartoux, vos enfants goûtent-ils plus
facilement les plats que vous leur proposez ? *
 

Propositions Nb %

OUI 86 50%

NON 86 50%

TOTAL [n=172] 172 100%

  

[COMPARAISON] 
34. Depuis qu'ils fréquentent la restauration scolaire de Mouans-Sartoux, vos enfants goûtent-ils plus
facilement les plats que vous leur proposez ? *

 

Propositions
2016 
(n =157)

2019 
(n = 227)

2022 
(n=172)

Oui 58% 62% 50 %

Non 42% 38% 50 %

TOTAL 100% 100% 100 %

Les parents sont neutres dans cette question. La moitié d'entre eux répond que leurs enfants ont plus
de facilité à essayer de nouvelles plats et l'autre moitié dit que leurs goûts n'ont pas évolué. 



35. Si un de vos enfants est au collège ou au lycée, souhaitez-vous nous faire part des évolutions que
vous avez pu constater sur le projet alimentaire entre l'école primaire et le collège  ?

Propositions Nb

Cuisine plus industrielle et produits hors de saison 5

Enfants apprécient la cantine 4

Régression à l’arrivée au collège 3

Répas Bio (Le collège La Chênaie) 3

Moins forcé de manger de tout. 1

Autre 3

TOTAL [n=16/172] 19

36. Faites-vous du jardinage ?*  

Propositions Nb %

OUI 112 65%

NON 60 35%

TOTAL [n=172] 172 100%

37. Si oui, où le pratiquez-vous ?
 
Propositions Nb

Chez moi 104

Jardins  partagés  du  Citoyen  nourrit  la
ville 

4

Autres jardins partagés 0

Jardins familiaux des Canebiers 1

Autre (1) 4

TOTAL [n=112/172] 113
(1)Autre : Chez la famille * 3, au travail 



38.Si non, pourquoi  ?
(plusieurs réponses possibles)
 
Propositions Nb

Pas de jardin 39

Pas le temps 28

Pas d’intérêt pour le jardinage 7

Autre (1) 2

TOTAL [n=60/172] 76
(1)Autre : Raison de santé, J'ai essayé mais n'y arrive pas.

39. Quel est votre degré de satisfaction concernant les actions menées par la commune de Mouans-
Sartoux pour le soutien de l'activité agricole : aides aux installations, maintien des terres agricoles,
etc. ? *
 

Propositions Nb %

Très satisfait 87 51%

Plutôt satisfait  55 32%

Plutôt insatisfait 2 1%

Très insatisfait 0 0%

Je ne sais pas 28 16 %

TOTAL 172 100%

[COMPARISION]
39. Quel est votre degré de satisfaction concernant les actions menées par la commune de Mouans-
Sartoux pour le soutien de l'activité agricole : aides aux installations, maintien des terres agricoles,
etc. ? *

Propositions 2016 (n = 157 ) 2019 (n = 212) 2022 (n=172)

Très satisfait 45% 64% 51%

Plutôt satisfait  55% 36% 32%

Plutôt insatisfait 1% 0% 1%

Très insatisfait 0% 0% 0%

Je ne sais pas - - 16 %

TOTAL 100% 100% 100%

 



40. REMARQUES GÉNÉRALES : Avez-vous des propositions ou des remarques à nous partager ? 
(question ouverte : plusieurs réponses possibles)

Propositions les plus citées Nb

Félicitations 20

Des goûter plus varier et plus riche 7

Préserver les terres, limiter les constructions 5

Plus d'activités de cuisine/jardinage avec les enfants/adultes 4

Des repas plus variés et plus de viande 4

Choix d'emménager à Mouans-Sartoux pour bénéficier de l'éducation alimentaire 3

Revoir le questionnaire 3

Accroître la communication et la visibilité 1

Rucher partagé 1

Viande halal à la cantine scolaire 1

Autre 2

Rien à ajouter 5

TOTAL [n=48] 56



Profil des répondants

41. Vous êtes : *
Propositions Nb %

Homme 35 20%

Femme 137 80%

Autre 0 0 %

TOTAL 172 100%

42. Nombre d'enfants fréquentant une des trois écoles de Mouans-Sartoux : *  
Propositions Nb %

1 enfant 94 55%

2 enfants 69 40%

3 enfants 8 5%

4 enfants 1 1%

TOTAL [n=172] 172 100%

43. Dans quelle école sont-ils scolarisés ? * 

Propositions Nb %

Aimé Legall 59 34%

François Jacob  62 36%

L'Orée du Bois 51 30%

TOTAL [n=172] 172 100%

44. Nombre d'enfants fréquentant une des crèches de Mouans-Sartoux : *
Propositions Nb %

0 enfant 154 89,5%

1 enfant 17 10%

2 enfants 1 0,5%

TOTAL [n=172] 172 100%

Pour comparaison, répartition des effectifs totaux par école pour 2021-2022 :
Aimé Legall : 45%

François Jacob : 25 %
Orée du Bois : 30 %



45. Nombre d'enfants fréquentant un collège ou un lycée des Alpes Maritimes : *
 
Propositions Nb %

0 enfant 141 82%

1 enfant 26 15%

2 enfants 5 3%

TOTAL [n=172] 172 100%

46 & 47. Catégorie socioprofessionnelle des familles (répondant et conjoint) :

Propositions Nb %

Agriculteur/Exploitant  2 1%

Artisan/Commerçant/Chef d'entreprise   48 15%

Cadres et professions intellectuelles supérieures 135 42%

Professions intermédiaires 30 9%

Employé 81 25%

Ouvrier 9 3%

Retraité 0 0%

Autres personnes sans activité professionnelle 14 4%

TOTAL [n=319] 319 100%

 



[COMPARISION]
46 & 47. Catégorie socioprofessionnelle des familles (répondant et conjoint) :

Propositions
2013 
(n = 334)

2016 
(n = 314)

2019 
(n = 440)

2022 (n=319)

Agriculteur/Exploitant  0% 0% 0% 1%

Artisan/Commerçant/Chef d'entreprise   4% 11% 6% 15%

Cadres et professions intellectuelles 
supérieures 

47% 46% 43% 42%

Professions intermédiaires 4% 5% 1% 9%

Employé 39% 33% 45% 25%

Ouvrier 0% 0% 2% 3%

Retraité 0% 0% 0% 0%

Autres personnes sans activité professionnelle 5% 5% 3% 4%

TOTAL 100% 100% 100% 100%

 

Pour comparaison, répartition des catégories socio-professionnelles à Mouans-Sartoux en 2019 1 :
Agriculteur/Exploitant :  0,3%

Artisans, commerçants, chefs d’entreprise :  6,1%
Cadres et professions intellectuelles supérieures :  13,8%

Professions intermédiaires :  14,8%
Employés :  16,1%

Ouvriers :  7,1%
Autres personnes sans activité professionnelle :  13,4 %

1 Non prise en compte des retraités dans ces données, source  : recensement INSEE 2019



Complément d'information : spécificité des réponses par écoles

AL : Aimé Legall ( 477 élèves  ; 59 réponses) (taux de réponse 12 %)
FJ : François Jacob (271 élèves  ; 62 réponses) (taux de réponse 23 %)
ODB : Orée du Bois (321 élèves  ; 51 réponses)(taux de réponse 16 %)

Différences significatives entre les écoles
Les parents de FJ sont moins informés (55%) que les cantines scolaires sont 100% bio, contre 75% pour
AL et 69% pour ODB, ce dernier étant légèrement au-dessus (66%) de la moyenne des trois écoles.
Par ailleurs, les parents de FJ, comme lors de l'enquête 2019, sont moins bien informés que les autres
écoles sur la possibilité de visites de classe à la régie agricole (71% contre 92% pour AL et 88% pour ODB).
Le MEAD est connu par presque la moitié (42%) des parents qui ont répondu au questionnaire. 55% des
parents de l'ODB mentionnent qu'ils  connaissent la MEAD, alors qu'ils  ne sont que 32% à la FJ.  Les
parents de l'AL sont très proches de la moyenne des trois écoles, avec 41% qui connaissent la MEAD
contre 42% en moyenne.
La majorité (74%) des parents qui ont répondu au questionnaire ont déclaré que la politique alimentaire
de la ville avait une influence sur leurs choix d'alimentation. (86% des AL, 73% des ODB mais uniquement
63% des FJ).
En ce qui concerne les enfants, nous remarquons que 37% des enfants de chaque école ayant répondu
au questionnaire et mangeant à la cantine sont très satisfaits de la cantine. Par rapport à la dernière
enquête (en 2019), nous remarquons une forte diminution de ces pourcentages, où le plus bas était de
48% pour la FJ et le plus haut de 64% pour l'ODB. 

Différences non significatives entre les écoles
Pour les questions 2, 4, 10, 18 et 21 les différences entre écoles sont non significatives, on observe un
très faible écart type des moyennes par école par rapport à la moyenne globale.

Question 24

Les points négatives concernant les cantines selon les enfants :
1. Amélioration des plats (10 % des réponses(1))

Propositions Nb %

Aimé Legall 6 35 %

François Jacob 4 24 %

Orée du Bois 7 41 %

TOTAL [n=17] 17 100%

Parmi les enfants qui ont donne ces réponses ci-dessous sont leur taux de satisfaction :
AL : 6 plutôt satisfait 



FJ : 1 très satisfait, 1 plutôt insatisfait, 2 très insatisfait, 
ODB : 3 très satisfait, 3 plutôt satisfait, 1 plutôt insatisfait 

(1) Les réponses  : Parfois un peu trop "exotique" et épicé (cumin...) pas trop au goût de chacun (AL)
Les plats trop assaisonnés/ épicés. (FJ)
Pas assez chaud pas assez cuit ou trop cuit (FJ)
La viande sans sauce, la cuisson des pâtes. Il n'y a pas de parmesan ou du fromage râpé. (FJ)
Les légumes verts sont pas bons, les lasagnes lentilles corail je ne les supporte plus (ODB)
Trop de légumes mélangés sans possibilité lorsque l'on aime pas de pouvoir faire le tri. Le jeudi parfois c'est très sec et cela
donne mal au ventre l'après -midi (AL).
Le fromage du goûter ressemble à du plastique (ODB)
Pas toujours bon (ODB)
La polenta et l'omelette (ODB)
Le poisson (AL)  ; Améliorer les recettes concernant le poisson (AL)
Les carottes piquent, les légumes ne sont pas bons et trop fréquents, viandes trop grasses, même l eau n est pas bonne (FJ). 
Certains légumes avec un goût bizarre, parfois trop du gras dans la viande (ODB)  ; Je n'aime pas le gras de la viande (ODB)  ;
Viande pas très bonne (AL)
Trop du pain(ODB)  ; qualité du pain (AL), 
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